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Spartacuslijn Hasselt-Maastricht  -  Optie trambus

In de plenaire vergadering van 20 oktober 2021 gaf de minister aan dat wat betreft 
Spartacuslijn 1 wordt onderzocht of een trambus een evenwaardig alternatief kan zijn voor 
een tram op dat tracé. Momenteel is dat vergelijkend onderzoek nog lopende. Uit het 
antwoord op een schriftelijke vraag die ik in november vorig jaar indiende heb ik begrepen 
dat dit onderzoek volledig afgerond zal zijn in april/mei 2022.

Het is goed dat dit dossier pragmatisch wordt bekeken. De doorlooptijd van de werken 
voor de aanleg van de spoorinfrastructuur en de bouw van de sneltramvoertuigen zelf 
bedraagt ca. 3 jaar. Daarbovenop kunnen die werken theoretisch pas aanvatten na het 
verkrijgen van een omgevingsvergunning, contract close en de afronding van 
grondregelingen/verwervingen.

Een trambus is t.o.v. een tram flexibeler in inzet, goedkoper in uitvoering en sneller in 
realisatie. Met een trambus is er een concreet zicht op realisatie. Daarom is het niet 
verkeerd dat die optie op zijn minst wordt onderzocht.

Een trambus kan ons bovendien ook opnieuw een stap dichter bij het oorspronkelijke idee 
van Spartacus brengen. De eindhalte moest het station van Maastricht zijn, wat niet lukte 
met een tram.

1. Biedt de keuze voor een trambus de mogelijkheid om opnieuw tot aan het station van 
Maastricht te rijden?

2. Wanneer beoogt de minister een definitieve keuze te maken wat betreft de 
vervoerskeuze van Spartacuslijn 1?
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1. In de vergelijkende studie worden voor de trambusvariant verschillende tracés 
onderzocht, o.a. waarbij het station van Maastricht rechtstreeks bediend wordt. Om 
deze inschatting nauwkeurig te maken werd aan de Nederlandse partners plannen en 
informaties opgevraagd m.b.t. het tracé op Nederlands grondgebied, doch hieraan 
werd geen gevolg gegeven.

2. De studie volgt een strak tijdsschema. In principe zal de studie midden mei ‘22 
afgerond zijn.


